

# 殴打领导干部的“火书记”被双开

## 六大纪律他项项违反 搞政治攀附权色交易的女副市长同天被双开

落马半年后，“火书记”的消息出来了！

据甘肃省纪委监委消息：武威市委原书记火荣贵被双开并移送检察机关依法审查起诉。这份通报详细且罕见，逾1200字！

火荣贵的“罪状”也首次得以披露。



火荣贵(右一)曾多次陪同已经落马的甘肃省委前书记王三运(前左一)调研

### 官方曾“辟谣”落马传闻

先来说一下火荣贵是谁。

火荣贵，1962年10月生，甘肃景泰人，在甘肃省人民政府办公厅任职的时间跨度将近17年。2010年1月，他由甘肃省人民政府副秘书长、办公厅主任任上调至武威，履新武威市委书记。在武威当了7年市委书记后，2017年7月，火荣贵赴任政协甘肃省委员会农业和农村工作委员会副主任(正厅级)。

2017年4月16日，一条信息在朋友圈广泛流传，“据称已被省纪委带走。其秘书一个多月前已被抓。”次日武威方面就对外回应称，火荣贵被带走调查的消息是谣传，“火书记根本没有秘书”。不过，在政协1年任职后，2018年9月火荣贵被免职。

### 辱骂殴打领导干部

昨天的通报提到火荣贵：

严重违反政治纪律和政治规矩，阳奉阴违，自行其是，在重大原则问题上违背中央决策另搞一套；搞团团伙伙，经营政商小圈子，抱团谋利；不落实中央巡视整改要求；对抗组织审查调查；辱骂殴打领导干部和身边工作人员。超标准接待；长期占用宾馆高档套房；经常出入私人会所；违规公款购买、赠送贵重礼品。违反组织纪律，搞一言堂，个人拍板决定重大事项；随意、频繁、大量调整干部；在干部选拔任用中违规为他人谋利；在组织函询时不如实说明问题。

违反廉洁纪律，收受可能影响公正执行公务的礼品礼金；利用职务影响为亲属和特定关系人经营谋利提供帮助；搞权色交易。干涉群众生产经营自主权，搞形象工程、政绩工程，造成重大经济损失。违反工作纪律，违规干预市场经济活动。违反生活纪律，与多名女性长期保持不正当性关系；带坏家风。此外，他还涉嫌受贿犯罪、挪用公款犯罪、滥用职权犯罪。

### 六大纪律他项项违反

纪委监委对火荣贵的评价：

火荣贵作为党员领导干部和地方主要领导，理想信念丧失，宗旨意识泯灭，党性原则缺失，权力观、政绩观、道德观严重扭曲，心无戒惧，蔑视纪律红线，胆大妄为，践踏国家法律，政治问题与经济问题交织，违纪问题与违法问题并存，六大纪律项项违反。对党不忠诚

不老实，表里不一，是典型的“两面人”；蛮横霸道，把主政地方视为私人领地和独立王国；急功近利，好大喜功，追求轰动效应，盲目铺摊子、上项目，给任职地方造成严重损失和沉重债务负担。严重破坏民主集中制原则，严重破坏“亲清”政商关系，严重破坏地方经济社会可持续发展，严重破坏任职地方政治生态，且在党的十八大后不收敛、不收手、不知止，性质特别恶劣、情节特别严重。

### 「火书记」往事

自2017年4月火荣贵从甘肃武威市委书记的任上突然被调离，关于其落马的消息就不时传出。2018年7月13日，传言成真，甘肃廉政网发布消息，省政协农业和农村工作委员会副主任火荣贵，涉嫌严重违纪违法，目前正接受甘肃省纪委监委纪律审查和监察调查。

时年未及55岁、尚未到退居二线年龄的火荣贵突遭调任甘肃省政协之前，曾担任武威市委书记长达7年，因任内发生轰动全国的抓记者事件而为公众所熟知。

武威基层官员一直坐等火荣贵出事，在他们看来，一火再火的火书记，“迟早把自己烧了”。

### 抄起砖头砸“马爷”的车

坊间一直相传火荣贵为王三运一手提拔，其落马亦受王三运所牵连。事实上，火荣贵升任市委书记与王三运并无关系，但在王三运由安徽省长调任甘肃省委书记后，火荣贵是较早“投诚”者，在甘肃官场被普遍看作是王三运的人。时任省委书记的青眼，加上省政府从政经历，“滋养”了火荣贵离开省政府到地方后，面对那些土生土长的从属则恶骂重则动手的飞扬跋扈目中无人的匪气。

据武威政商界人士介绍，火荣贵上任武威市委书记不久，为树权威，选择了拿在当地号称“马爷”的甘肃日报驻武威原站长马顺龙开刀，开刀的方式是典型的“火氏”风格。

在武威驻站33年，书记市长换了一茬又一茬，身为一名记者的马顺龙却一直稳坐主席台，在火荣贵到来后也不例外。某日马顺龙到武威市委办事，如往常一般将自己的车停在市委领导专用停车位后，视察归来看到车位被占的火荣贵，抄起砖头就砸了过去。

马顺龙发现车被砸，和火荣贵大吵一架。之后一段时间，武威市委市政府开大会，马顺龙都灰溜溜坐在记者席。或是意识到斗不过市委书记，马顺龙主动服软，托人说情之余，继续不遗余力地吹捧，火荣贵看到后与其摒弃前嫌、打得火热，此后每逢检查工作、下乡，即使不带秘书也要带马顺龙，市委市府开会时，马顺龙又志得意满地坐回主席台。

### 一手导演“抓记者事件”

但和马顺龙的乖巧相比，在火荣贵看来，《兰州晨报》驻武威记者张永生等人就显得有点太不识相了，在市委宣传部屡次约谈后，依然在报纸上发布武威的负面新闻。

2016年1月7日、8日，《兰州晨报》《兰州晚报》和《西部商报》驻武威的张永生等3名记者先后失联。

当年1月25日，武威市凉州区人民检察院依法决定，三家报社的三名记者涉嫌敲诈勒索罪，分别被批捕、移送起诉、继续侦查。结果，这起事件最终以事实不清，证据不足，张永生获不起诉而告终，公安机关也对抓捕他的相关负责人做了停职处理，同时进行了诫勉谈话。张永生本人也在取保候审后领取赔偿金1098元。

换句话说，武威市警方的抓捕行为，完全成了一场“乌龙”，而火荣贵作为当时武威的主政官员，自然也成为了各种批评针对的对象。后来，这起事件引发的问题还在当年的全国两会上被记者抛给了时任甘肃省委书记王三运，让王三运颇为尴尬。

后来，王三运落马，火荣贵的副手，武威市委副书记陶军锋也落马，如今，终于轮到了火荣贵。

### 频戴名表被称甘肃“表哥”

在“抓捕记者事件”刚刚落幕之后不久，2016年6月，一则题为《甘肃武威市委书记火荣贵的50多幅公开场合合照，不愧为“表哥”》的网帖，贴出了50多张图片。网帖指出，火荣贵曾多次陪同已经落马的甘肃省委前书记王三运调研，而调研期间的新闻图片显示，火荣贵手腕上的表十分显眼，价值不菲，这起事件，让火荣贵背上了甘肃“表哥”的称呼，再次将他推上了舆论的风口浪尖。

2017年9月至12月，甘肃省委第四巡视组曾对武威进行巡视。巡视组专门提到：个别人大搞“一言堂”，民主集中制流于形式。各级党组织书记履行抓党建“第一责任人”职责不到位，“三会一课”制度不经常、不规范。此外，巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索，已按规定移交省纪委、省委组织部以及有关部门处理。

首次宣布火荣贵被查消息的是时任甘肃省纪委书记刘昌林，场合是在220多名新任省管干部参加的警示教育大会上。2018年7月13日当天，这些干部们集中观看了警示教育专题片，主人公包括陶军锋、金晋哲、马光明、雷志强等严重违纪违法典型。观看结束，刘昌林现场宣布：火荣贵涉嫌严重违纪违法，接受纪律审查和监察调查。与此同时，中央纪委国家监委网站和甘肃省纪委监委网站向社会公布这一消息，令在场的领导干部受到极大震撼。

### 与火书记均涉“团团伙伙” 女副市长搞政治攀附权色交易同天被双开

在火荣贵被“双开”的同一天，武威市一位原副市长被双开，即武威市政府原副市长姜保红(上图)。

姜保红，女，汉族，1974年4月15日出生，黑龙江省哈尔滨市呼兰区人，在职研究生学历，法学博士，她在2016年11月至2018年9月任武威市副市长。在她履新时，武威官场的一把手，正是火荣贵。

通报提到，她在任武威市招商局局长、发改委主任、副市长期间，严重违反政治纪律和政治规矩，搞政治攀附，参与团团伙伙，捞取政治资本和经济利益，严重破坏了任职地方的政治生态；对抗组织审查，伪造证据，转移隐匿违纪违法所得。

此外，她还多次参与超标准接待，接受高档宴请，不如实报告个人外出去向，搞权色交易，谋求职务晋升等。